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У статті роз глядаються роз виток та перспективи поширення сучасних 
бібліотечних продуктів й послуг у соціальних медіа – блогах та соціальних 
мережах, роз криваються переваги впровадження сучасними бібліотечними 
установами новітніх інформаційних технологій з метою вдосконалення взаємодії 
з користувачами.
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ХХІ ст. ціл ком спра вед ливо нази ва ють сто літ тям інфор ма ції, в основі 
зрос тання обся гів якої – без пре це дент ний роз ви ток нових тех но ло гій. 
Робота з інфор ма цією, воло діння навич ками вико рис тання сучас них 
інфор ма цій них тех но ло гій ста ють пріо ри те том у всіх сфе рах функ ці о ну-
вання сус піль ства. Ство рення могут ніх інфор ма цій них ресур сів, роз ви-
не них кому ні ка цій них зв’яз ків збіль шу ють вне сок у нау ково-тех нічні 
інно ва ції, меха нізми соці аль них, куль тур них та полі тич них змін, під го-
товку спе ці а ліс тів у різ них сфе рах діяль ності; допо ма га ють орга ні за ціям 
пра цю вати більш ефек тивно, під ви щу ючи при цьому кон ку рен тосп ро-
мож ність та про дук тив ність, діа па зон реа лі за ції соці аль них про ек тів 
та їх ефек тив ність; змі ню ють життя на краще та спри я ють подаль шому 
роз витку й фор му ванню інфор ма цій ного сус піль ства [1, с. 3].

Віт чиз няні кни гоз бірні також пра цю ють та екс пе ри мен ту ють з новими 
тех но ло гі ями, запо зи чу ючи дос від у зару біж них та про від них укра ї н-
сь ких біб лі о тек і таким чином ста ють ближ чими до читача. Напри клад, 
одні про по ну ють елект ронні книжки, інші зао хо чу ють від ві ду ва чів 
за допо мо гою Інтер нету. Завдяки упро ва дженню новіт ніх тех но ло гій 
значно роз ши рю ються коло пос луг, які над ають біб лі о теки, та форми 
пред став лення біб лі о теч них про дук тів.

Со ці ально-ко му ні ка ційна ситу а ція сьо го дення має певну низку 
основ них пос ту ла тів роз витку, що дають їй поштовх для від криття нових 
питань на ста нов лення як науки в цілому. Насам пе ред це роз ши рення 
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гори зон тів та сучас ного інфор ма цій ного поля завдяки роз витку мож ли-
вос тей мережі Інтер нет; по-друге, неза леж ність нових мере же вих ЗМІ 
від прос то рово-ча со вого кон ти ну уму (що дає мож ли вість корис ту ва чеві 
майже без переш код бути в курсі новин); по-третє, зрос тання кіль кості 
кому ні ка то рів, про цес обміну інфор ма цією пере рос тає у двос то роннє 
спіл ку вання. Наяв ність бага тог ран ного зв’язку – оче видна, інфор ма ція 
онлайн посі дає одне з чіль них місць у кому ні ка ції [2, с. 91].

Укра ї нські нау ковці роб лять знач ний вне сок у роз ви ток галузі 
соці альні кому ні ка ції та дос лі джу ють поняття Інтер нету, масо вої кому ні-
ка ції, бло гів та вір ту аль ної пло щини зага лом. Ваго мим здо бут ком 
у цьому напрямі вва жа ють праці І. Арта мо но вої, В. Буряка, О. Горошко, 
О. Зер нець кої, В. Іва нова, С. Квіта, В. Різуна та ін. Дос лі джен ням вза є мо дії 
біб лі о тек та соці аль них медіа при свя чені праці О. Мар’ї ної, Л. Чуп рини, 
Т. Яро шенко та ін.

Прин ци пово нові мож ли вості для біб лі о тек надає вико рис тання нових 
соці аль них струк тур з функ ці о ну ван ням на базі тех но ло гії Web.2.0, 
до яких нале жать вір ту альні спів то ва риства, бло гос фера, соці альні 
мережі (соці альні медіа) тощо.

Треба зазна чити, що поняття «соці альні медіа» (англ. social media) 
сьо годні викли кає чис ленні дис ку сії, супе реч ливі оцінки та незмін ний, 
зрос та ю чий інте рес дос лід ни ків з різ них галу зей. Його роз гля да ють як:

– ба га тоз нач ний тер мін, який вико рис то ву ють для опису нових форм 
кому ні ка ції вироб ни ків кон тенту з його спо жи ва ча ми;

– поз на чення групи інтер нет-до дат ків, що базу ються на іде о ло гіч ній 
і тех но ло гіч ній основі Web 2.0, які умож лив лю ють ство рення й обмін 
кон тен том, сфор мо ва ним корис ту ва чами (user-generated content);

– вид мас-ме діа, що має ряд пере ваг над іншими різ но ви дами (опе ра-
тив ність, лабіль ність, дос туп ність, ємність, інте рак тив ність) та апе лює 
до пев ної соці аль ної спіль ноті (а не спи ра ється на ство ре ний авто ри тет, 
як тра ди ційні ЗМІ).

Уза галь ню ючи тлу ма чення поняття «соці альні медіа», його можна 
роз гля дати як інте рак тивне циф рове середо вище, кон тент якого напов ню-
ється самими учас ни ками кому ні ка ції та яке скла да ється з групи вуз лів: 
соці аль них об’єк тів (об’єд нання, орга ні за ція, інди від тощо) [3].

До сить важ ли вим також є поняття «вір ту альне (інтер нетне, мере же ве) 
спів то ва рист во» і «мере жеве сус піль ст во». Цей тер мін запро по но ва ний 
соці о ло гом М. Кас тель сом. «Вір ту альне спів то ва рист во» – це група людей, 
що вико рис то ву ють мережу для спіл ку вання та вза є мо дії, а також сукуп-
ність зв’яз ків між ними. Пере ваги вір ту аль ного спіл ку вання оче видні: 
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його учас ники не обме жені геог ра фіч ним міс цем роз та шу вання; тех нічні 
мож ли вості для спіл ку вання вельми широкі; тех но ло гії, за допо мо гою 
яких ство рю ються спів то ва риства (веб-фо руми, блоги, вікі, чати, списки 
роз си лок), прості в уста новці та вико рис танні; в Інтер неті легше знайти 
людей зі схо жими інте ресами та пог ля дами і, нарешті, пси хо ло гічно 
іноді буває прос тіше почати спіл ку вання опо се ред ко вано. Однак вза є-
мини, що скла да ються таким особ ли вим чином, і вза є мо дія за допо мо гою 
листа, а не вимов ле них слів або яки хось жес тів або дій, накла да ють свій 
від би ток на форму й харак тер вір ту аль них спіль нот. Тому однією з їх 
харак те рис тик є неста біль ність, бо цілі, інте реси та інте реси учас ни ків 
можуть поси лю ва тися або слаб шати. Ще однією харак тер ною рисою 
вір ту аль них спіль нот є «пред метна обме же ність». Спіль ноти, як пра вило, 
ство рю ються навколо одного основ ного інте ресу чи пред мета. Зро зу міло, 
його члени можуть обго во рю вати й інші теми, не пов’я зані без по се ре-
д ньо з голов ною метою, – адже за вір ту аль ним учас ни ком з вір ту аль ним 
ім’ям сто їть реальна людина зі сво їми обста ви нами й про бле мами, що є, 
у свою чергу, чле ном реаль ного сус піль ства. Проте часто такі від во лі-
кання від основ ного напряму при зво дять до деякої емо цій ної напру же-
ності та навіть роз ладу між учас ни ками. Остан нім часом вини кає дедалі 
більше спів то ва риств, у яких не тільки від бу ва ється обмін інфор ма цією, 
а й ство рю ється спіль ними зусил лями щось нове. При кла дом такої вза є-
мо дії спів ро біт ництва є, напри клад, ство рення Вікі пе дії – вір ту аль ної 
енцик ло пе дії, вір ту аль них біб лі о тек та інші проекти.

По няття «мере жеве сус піль ст во», перш за все, від обра жає не так 
про цес «тех но ло гі за ції» сучас ного сус піль ства, як якісні зміни його 
орга ні за ції, функ ці о ну вання, цілей, завдань і про блем у зв’язку 
з вико рис тан ням нових нау ково-тех но ло гіч них ресур сів у гло баль ному 
масш табі [4, с. 34–35].

Ві домо, що будь-яке людське спів то ва риство (напри клад, сім’я, народ, 
твор чий колек тив, спор тивна асо ці а ція, про мис лове під при ємство, кри мі-
нальне угру по вання, армія, полі тична пар тія) скла да ється з людей, об’єд-
на них спіль ною ідеєю, метою, інте ресами, родом занять, про бле мами, 
міс цем про жи вання, пог ля дами чи почут тями, а також зв’яз ками, які 
існу ють між ними. Мере жеві ж спів то ва риства (інтер нетні або вір ту аль ні), 
мають у цьому сенсі ана ло гічну струк туру, але пов ністю неза лежні від 
свого місця про жи вання. Спро щення тех но ло гій та про грам, які це забез-
пе чу ють, дають мож ли вість прак тично будь-якій людині при міні маль них 
умін нях і навич ках корис ту вання брати участь у мере же вих спіль но тах 
і навіть орга ні зо ву вати своє пер со нальне [4, с. 37].
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Остан нім часом дедалі актив ніше на прос то рах онлайн-осе ред ків 
з’яв ля ються укра ї нські біб ліо теки, які ство рю ють цікаві інтер нет-про екти, 
вза є мо ді ють між собою та з корис ту ва чами, активно запо зи чу ючи дос від 
зару біж них колег.

Роз ви ва ючи різні напрями роботи із широ кою ауди то рією, яка вже 
пред став лена     в соці аль них мере жах, біб лі о тека має мож ли вість опти мі-
зу вати свою діяль ність. Отже, вони активно засто со ву ють пуб лічні 
соці альні мережі для орга ні за ції про фе сій ного спіл ку вання та вза є-
мо дії з чита чами, біб лі о теч ного обслу го ву вання, навчаль ної діяль ності 
та рек лам них захо дів, виби ра ючи най більш необ хідне про грамне забез-
пе чення, роз ви ва ючи форми мит тє вих від по ві дей, вико рис то ву ючи інші 
засоби інте рак тив ної кому ні ка ції, що набли жає їх до корис ту ва чів, робить 
більш реле вант ними в сучас ному інфор ма цій ному сус піль стві, фор мує 
новий імідж біб лі о теки, під ви щує соці альну актив ність корис ту ва чів 
за раху нок залу чення до ство рення біб лі о теч ного кон тенту та ін. [1, с. 55].

Без за пе реч ним є той факт, що вже сьо годні соці альні сер віси роз ши-
рю ють про фе сійні кон такти, зао хо чу ють пошук нового стилю й пріо ри-
те тів, твор чої волі, ідей спів ро біт ництва та їхньої реа лі за ції у біб лі о теч ній 
галузі, фор му ють пози тив ний імідж кни гоз бі рень, допо ма га ють закрі-
пити кре дит довіри до них у корис ту ва чів та інших учас ни ків інфор ма-
цій ного сус піль ства, сти му лю ють остан ніх стати пар т не рами в роз витку 
біб лі о тек.

Сьо годні вже доволі широко біб лі о теки пред став лені в соці аль них 
медіа, зок рема у бло гах. Адже блог є одним з най більш по пуляр них 
видів соці аль них медіа. Блоги як перші взірці соці аль них медіа почали 
з’яв ля тися напри кінці 90-х років у вигляді щоден ни ків і пер со наль них 
сто рі нок спе ці а ліс тів з інфор ма цій них тех но ло гій (IT) та веб-ди зайну, які 
воло діли навич ками та інстру мен тами роз робки веб-сай тів.

Тер мін web-log (у перек ладі з анг лійсь кої веб-жур нал) був запро по но-
ва ний у грудні 1997 р. Й. Бар те ром [5]. Блог (ско ро чено від web-log) – 
веб-сто рінка, записи в якій від тво рю ються у зво рот ному хро но ло гіч ному 
порядку. Типо вий блог ком бі нує в собі текст, зобра ження й гіпер лінки 
з іншими бло гами, веб-сто рін ками та іншими ЗМІ, що мають від но шення 
до теми запису.

Мож ли вість зали шити для чита чів онлайн-ко мен тарі – важ лива 
час тина бло гів. Біль шість бло гів пере важно текс тові, хоча іноді в них 
може роби тися акцент на фотог ра фії (photoblog), малюн ках (sketchblog), 
відео (vlog), музиці (MP3 blog) або звуку (podcasting).

Ав тор [2, с. 7] зазна чає, що в межах бло гос фери немає цен зури, 
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що сприяє бло ку ванню нега тив них пото ків інфор ма цій ного поля, яке 
пот рап ляє до широ ких мас корис ту ва чів мережі Інтер нету. Кожен бло гер, 
залежно від влас ного рівня вимог до тієї інфор ма ції, яку він вико рис-
то вує, від філь т ро вує її, забез пе чує таким чином само цен зуру інфор ма ції.

Бло гам влас тиві інфор ма ційні потоки, пос тійне роз ши рення інфор ма-
цій ного поля. Фор му ється кому ні ка цій ний прос тір як кож ного окре мого 
бло гера, так і бло гос фери загалом.

Проте блоги не є об’єк тив ними. Одна з при та ман них бло гам рис – 
суб’єк тив ність, тобто думки не від ді лені від фак тів, як і опи су ються 
авто ром, текст бло гів емо цій ний. Також блоги не про хо дять жод ного 
моні то рингу, адже від сут ній про цес від бору та кла си фі ка ції інфор ма ції. 
Хоча такий моні то ринг може про во дити кожен окре мий бло гер, від би-
ра ючи той потік інфор ма ції, ті тексти, що ста нов лять для кому ні кан тів 
певну інфор ма ційну цінність.

Спіл ку вання за допо мо гою бло гів від но сять до онлайн діяль ності. 
Онлай нова інфор ма ційна діяль ність – це будь-який про цес, що вико рис-
то вує інфор ма ційні тех но ло гії для над ання інфор ма цій них мере же вих 
про дук тів спо жи ва чеві [6].

Біб ліо течні блоги дають мож ли вість про су вати інфор ма ційні про дукти 
й пос луги, ста ють по пуляр ним інстру мен том поши рення інфор ма ції 
з пи тань біб лі о те ко знавства, роз витку інфор ма ційно-біб лі о теч них тех но-
ло гій. Серед таких укра ї нсь ких ресур сів можна виок ре ми ти:

– «Біб лі о теч ний гопак» (http://bibliote4 nyj-gopak.blogspot.com);
– «Пан біб лі о те кар» – блог про біб лі о течну справу та інфор ма ційні 

тех но ло гії (http://panbibliotekar.blogspot.com);
– «Біб лі о теч ний авто бан» (http://bibliote4 nyj-autoban.blogspot.

com/2011/12/blog-post_14.html);
– «Моги лянська Біб лі о те кар ка» – ціка винки зі світу біб лі о тек та 

біб лі о теч них тех но ло гій, ресур сів, сер ві сів, ідей від Тетяни 
Яро шенко (http://kmalibrary.blogspot.com);

– «Твор чість та інно ва ції в укра ї нсь ких біб лі о те ках» – блог Укра ї-
нсь кої біб лі о теч ної асо ці а ції та Центру інфор ма цій них ресур сів 
Посоль ства США в Укра їні (http://libinnovate.wordpress.com);

– «Биб ли о тека без барь е ров» – блог Центру з обслу го ву вання людей 
зі спе ці аль ними пот ре бами Херсонсь кої облас ної біб лі о теки (http://
om222.blogspot.com);

– «Слово моло дих» – блог Долинсь кої ЦРБ (http://biblio-dcrb.blogspot.
com);
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– «Неофі цій ний віс ник ОУНБ ім. Д. І. Чижевсь ко го» – блог Кіро во-
градсь кої ОУНБ (http://blog.library.kr.ua);

– «У світі прек рас но го» – блог Тер но пільсь кої облас ної біб лі о теки для 
молоді (від діл мис тецтв) (http://ylibedu.blogspot.com);

– «Блог Туль чи нсь кої ЦРБ» (http://tulchlb.blogspot.com);
– «Блог Херсонсь кої облас ної уні вер саль ної нау ко вої біб лі о теки 

ім. Олеся Гон ча ра» (http://www.blog.lib.kherson.ua);
– «Веб-спіл ку вання, нети кет» – блог Дер жав ної біб лі о теки Укра їни 

для юнацтва (м. Київ) (http://netiquette4 uth.blogspot.com);
– BIBLIOMISTOK – «Блог Він ниць кої ОУНБ ім. К. А. Тімі ря-

зє ва» (http://blog.library.vn.ua) та багато інших [7].
На сто рінка біб лі о теч них бло гів пред став лена та обго во рю ється різ но-

ма нітна інфор ма ція, зок рема щодо інно ва цій них під хо дів у роботі біб лі-
о тек та мож ли вос тей над ання новіт ніх пос луг; дос від транс фор ма ції 
біб лі о тек та нові біб лі о течні про екти; біб лі о течна рек лама та вистав кова 
діяль ність; цікаві факти та дис ку сійні питання (напри клад, про бле ма тика 
щодо авторсь кого права, зако но давчі акти, від кри тий дос туп до нау ко вих 
пуб лі ка цій та ін.). Деякі блоги, зок рема блог Укра ї нсь кої біб лі о теч ної асо ці-
а ції «Дос туп гро ма дян до офі цій ної інфор ма ції: роль біб лі о тек» (http :/ /
govin folibr a ry .w or d press . co m /)   пропонує до уваги чита чів також різно -
м анітні  б іб ліо течні  пр од у кти, у  тому  числі вида ння Слу жби інформ аційно-
аналіт ич н ого  забезпе чення орг а нів д ержавної влади  (СІАЗ) ,  На ц іональної 
юридичної  біб лі от еки (Н Ю Б)  та Фонду  П резиде нтів України (Ф ПУ ) 
 Націонал ьної б ібл іотеки України імені В. І.  Верн а дського. А  с а ме :
В идання НЮБ та СІА З: 
–  Громадська  думка про право тв орення. Бюлетень оператив них 

м атеріалів на  базі  аналізу  правової  ел ект рон ної інф ор м ації; 
 –  Ко н ституц ійна Асам бл е я:  політ ико-п ра в ові аспе кти діяльн ості. 

Бюл етень  ін фор маційно-а налітичних  мат ер іа л ів .
В идання  Ф онду Прези де нтів України :
– Науков о-ін фо р м аційні ресурси про  п ре зидентів та інститут прези-

д ент ства,
 –  Ук ра їна у від гуках заруб іжної  п ре си , 
– Ін с ти тут пре зидент ства в  системі с учасних  мі жн а род них від носин .
 Д аний ресурс надає можливість пер ен апр авлення на сто рінки  Fa c eb ook 

та Twit te r , тобто п о ширення  (s ha res)  даних інформаційно-ан алітичних 
 пр одукті в. 

Спільноти СІАЗ, НЮБ  та  ФПУ створено в соціальних мережах 
 Fa cebook та «ВКо нт а кте », на с то рінках  я ких т акож є м ож л ив ість для 
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 оз найомлення з даними інформаційно-аналітичними продуктами: https://
www.facebook.com/siazua,https: // ww w.fac ebook. co m/pages/Фонд-П р ези-
дентів-У кра їни/43330 05 30 069 764, http s: / /www.fac eb o ok .co m/n llo fu a , h  t tp ://
vk.com/ pu blic.php siaz та ін.

 Також у  с оціальних м ережах  «ВКонта кте » та  Faceb ook с пільнота 
 СІ АЗ пропонує  для озна йо мле ння та  з ап р ошує до обг ов о рення випуски 
д одатків до журналу « Укр аї н а:  події, факти, к омент а рі »  інформа ц ійн о-
аналі т ичних бюле т енів «Соці альні мер ежі як чинник  і нфо рмаці йної 
б ез пе ки», «Резо н анс », «Ш ляхи роз витку украї нс ької науки ». 

Зас тосува ння соці аль них техно ло гій у стра т егії іннов ац і йного 
бібліотеч ного роз витку вже має більше при бі чн иків, ніж с уп ротивн и-
кі в .  На думку р яду експе ртів,   з ро стання зв’яз ків у соціальних м ережах 
у  найбли жчому майб ут ньому буде п риводити до об’єднання людей 
у  гл об альні  сп ільноти за інт е ре с ами, хобі,  п о лі ти чними й соц і альними 
 п оглядами, захопл е ннями , що при веде до формування та а ктивної 
д і ял ьності г л об аль них в ір ту альних  ор га нізацій. В они від кри ють нові 
 можлив ості  для вивче ння взаємо дії  людей і орган із ац ій ,  що дають змогу , 
у т ому  числі,   за до вольняти  пот реби цільових с ег ме нтів і  встановлювати 
більш  тісні контакти з ними на якісно новому рівні [1, с. 56].  Отже, таку 
персп ективу б іб лі отечній спільноті ігнорувати та втрачати не варто.
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